

# «Как знакомить детей с искусством?»

Осипова Кристина Валерьевна,  
воспитатель

Для начала определитесь, какими ресурсами для изучения вы обладаете. Самый минимум — интернет, время и большое желание. В ресурсы также входят: художественные альбомы дома или в библиотеке, детские занятия по истории искусства, музей. Идеально, если вы сможете сходить в музей и посмотреть произведения вживую.

## Как подготовиться к изучению искусства с ребенком?

1. Почитайте хотя бы немного об эпохе и художнике. Попробуйте найти пару интересных фактов, которые наверняка останутся в памяти вашего ребенка.
2. Постарайтесь найти фотографию художника, его мастерской или его в компании друзей — детям проще говорить о конкретном человеке. И так художники запоминаются лучше!
3. Соберите несколько репродукций картин, которые вы посмотрите с ребенком (подойдет художественный альбом или распечатки из интернета).

## С какого периода, или с произведениями каких художников начать знакомство с миром искусства?

Какие именно картины для детей будут самыми интересными и выигрышными для первого знакомства с живописью? Тут можно вспомнить, на какие вещи дети обращают внимание в первую очередь, как правило, на все яркое, большое, разноцветное, а также реалистичное. Такими же должны быть и детские картины: красочные пейзажи, натюрморты с крупными предметами, большие красивые портреты.

Начать изучение можно с картины Василия Поленова «Московский дворик». Обязательно обсудите картину с ребенком. Поначалу подробного отзыва вы от него не услышите, поэтому задавайте наводящие вопросы, например: «Что изображено на картине?», «Чем заняты люди?», «Что тебе больше всего понравилось?», «Какие цвета ты видишь?» и т. п.



Замечательные картины, которые стоит показать детям, писал и русский художник Виктор Васнецов. Одно из самых известных его полотен, которое особенно может заинтересовать детей – «Богатыри» или «Спящая царевна».



Будет здорово, если при просмотре картины вы сможете рассказать детям какие-нибудь былины про этих трех богатырей. А возможно, дети уже видели мультфильм про этих героев, и смогут сами пересказать вам его сюжет. И конечно, не обойтись без вопросов по картине: «Где находятся богатыри?», «Видят ли они врага или просто осматривают местность?», «Случится ли что-нибудь дальше?», и обязательно укажите на детали: оружие персонажей, их взгляды и т.п.



Покажите ребенку натюрморт М. Караваджо «Корзина с фруктами». Далеко не все картины этого художника подходят для детей дошкольного возраста, но данный натюрморт выглядит достаточно привлекательно, крупно и красочно. Спросите ребенка: «Любишь ли ты кушать яблоки (фрукты)?», «Какого они цвета на картине?», «Какое из них ты бы съел?», «Как ты думаешь, почему именно эти фрукты изобразил художник?»

Покажите ребенку картину В. Кандинского «Желтое-красное-синее». Спросите: какие объекты изобразил художник? На что или на кого они похожи, если смотреть их вместе? Пусть перечислит цвета на картине, например, какие из них тёплые и холодные, насыщенные и пастельные.



**Искусство – это весело! Главное – превратить изучение в игру.**